

21.11.2012 г.Председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей, возглавляющий высшее духовное учебное заведение ЦДУМ России, на заседании Совета рассказал о следующем:

Глубокоуважаемые участники форума,

Уважаемый Председатель!

Для меня огромная честь выступить перед Вами не только как человеку, но и как представителю одного из основных высших учебных заведений ислама России. И позвольте мне сердечно приветствовать Всех присутствующих традиционными, но величайшими из слов какие дарованы нам Всевышним творцом «Ассаляму галейкум ва рахматуллахи ва баракату».

Эти слова приветствия — действительно дар, поскольку они отражают и необходимость и надежды и вечные стремления человека, и главные ценности. Ибо Салям — это значит Мир! Это значит, что помыслы наши чисты, цели добры, желания благонравны! И пусть именно в этой атмосфере пройдет настоящий форум, и таковыми будут наши дела и теперь и в будущем! Да поможет нам Всевышний Аллах и услышит он наши намерения, и да исправит он наши ошибки, и наставит на праведный путь!

А так же наши посвящения Посланнику Аллаха и Пророку Мухаммаду, чьим жизненным примером руководствуемся мы во всем и всегда. Мир ему и благословение Всевышнего Аллаха!

Мы рады быть гостями Евразийского исламского совета, объединившего более 35 государств и регионов Европы и Азии для обсуждения важных вопросов, связанных с развитием мусульманского образования, науки и культуры. Ибо традиция — это то, что основывается на культуре, в широком смысле этого понятия. То есть на совокупности

достижений человека и человечества.

Мы едины и прежде всего в том, что каждый человек потенциальный носитель имана в сердце своем. Но, Всевышний, как сказано в Священном Коране сотворил нас разными «мужчинами и женщинами, племенами и народами», чтобы мы познавали друг друга! В этом взаимном познании наше вечное взаимообогащение, то есть существующая этнокультурная разность не камень раздора, а богатство, которым только необходимо уметь пользоваться.

Не случайно Пророк Мухаммад, мир ему, направляя своих сподвижников с миссией ислама наставлял их обращаться с местными племенами и народами обходительно, уважать их традиции, а не ломать их, проявлять благонравие и благочестие. Именно в этом сила ислама и причина его быстрой победы и распространения на ¼ части света за кратчайшее время, практически еще при жизни Пророка и первых праведных халифов да будет доволен Аллах ими всеми!

Поэтому мы приветствуем и поддерживаем тему, избранную для этой конференции: «Горизонты Ислама в Евразии: от традиций к будущему», которая как нельзя лучше отражает и суть Евразийского пространства и задачи его народов по объединению своих культурных достижений во благо всеобщего процветания! Религия ислам на наш взгляд лучшая идеологическая основа для такого единения, взаимоуважения и равноправия!

Российский исламский университет ЦДУМ России, который мы здесь представляем — молодой вуз. Он находится в постоянном развитии и делает это активно и целенаправленно. Только в 2003 году Университет обрел это высокий статус, получив, что было не просто, даже государственную лицензию на образовательную деятельность, а уже в 2011 году наш университет был принят в члены ИСЕСКО и ФУИМ, что мы воспринимаем и как честь и как определенное признание наших, пусть скромных, но все же заметных успехов!

Сегодня в Университете действуют уже три подразделения: «Теолого-педагогический факультет» готовит педагогов высшей школы для университетов и медресе, «Факультет основ вероучения и истории ислама» в основном готовит богословов для местных региональных мечетей и руководителей мусульманских общин, «Факультет повышения квалификации и дополнительного образования» занимается вопросами повышения

качества знаний и распространением дополнительных и специальных образовательных услуг. В последнее время в Университете начата подготовка магистров богословия.

У нас много задач. Еще больше нерешенных пока вопросов. Но в этом и состоит миссия Университета, постоянно совершенствоваться самим и помогать другим учебным учреждениям. В партнерстве с нашим Университетом состоят восемь медресе. А сам Университет состоит в консорциуме со всеми высшими мусульманскими учебными заведениями Поволжья Кавказа, Москвы и с ведущими светскими Университетами России.

Мы сегодня очень надеемся на динамичное развитие наших международных контактов и сотрудничества, прежде всего в сфере науки и образования. Установленные контакты с университетами Туниса, Марокко, Турции, Малайзии и Египта, мы надеемся дадут свои позитивные результаты и мы сможем в ближайшее время наладить паритетное сотрудничество, подразумевающее обмен достижениями. Мы с удовольствием примем у себя педагогов ислама философов, правоведов, историков, филологов, и будем надеется на эффективную их работу в деле подъема качества знаний наших студентов.

В свою очередь и мы готовы делиться своим скромным опытом, посылать своих богословов и педагогов за рубеж, как для стажировок, так и для обмена информацией в области культуры, истории, языкознания и фикха.

У Российских мусульман тоже богатая история мусульманской образованности и культуры, глубокие и интересные традиции. Мы современные мусульмане России — наследники ученых и духовных лидеров мирового значения: Габделькадира аль-Курсави, Шигабуддина Мерджани, Исмаила Гаспари, Фатиха Карими, Мусы Биги, Галимджана Баруди, Зайнуллы Расули, Ризаитдина Фахретдина.

Благодаря их духовной просветительской деятельности в российский исламе развивал традиции толерантности, устойчивости, гуманизма, Современный ислам, прогресс которого ощущается не только в России, но и практически во всех уголках постсоветского пространства, во многом опирается именно на традиции, заложенные и развитые названными учеными и теми, кто был до них.

Мы, спустя 70 лет советского атеизма в России, сами только начинаем вновь осмысливать эти достижения и традиции наших предков и готовы делиться возрожденным их великим и богатым наследием!

Мы так же выражаем большую надежду на то, что мусульманские международные организации, — Организация исламского сотрудничества и ее департаменты ИСЕСКО и ФУИМ, а так же такие организации как Евразийский исламский совет, будут примером всему миру в деле установления стабильности и мира во всем мире. Мы уверены, что они смогут достойно отстаивать высшие идеалы и ценности Ислама наилучшим способом, завещанным нам священным Кораном и Сунной.

Мы выражаем надежду на то, что именно ислам станет той основой, тем фундаментом опираясь на который народы будут находить взаимопонимание и пути выхода из кризисных ситуаций, которыми наполнен современный глобальный мир!

Позвольте нам от имени всех студентов и преподавателей ислама, которых мне выпала честь представлять здесь сегодня, еще раз поприветствовать Вас всех, пожелать Вам успешной работы, всех благ этого и вечного мира, милости Всевышнего Творца, его защиты и прощения!

Выражаю большую надежду на дальнейшее сотрудничество и взаимообогащающую нас дружбу со всеми участниками этого форума!

Ассаляму галейкум ва рахматуллахи ва баракатух!